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Ozir po svetu. 
Pravoslaven pogreb. 

Ako je človek dalje prišel po svetu, več vidi in 
zna. Posrečilo se mi je 24. prosinca, da se z nekim 
posvetskim gospodom peljem v M a r i j i n d o l v Vojaški 
Krajini — in tam je soproga ondašnjega grško-nezedi-
njenega gospoda župnika mrtva ležala na odru. Malo 
se tam mudimo, ljudi je bilo polno zbranih. Kmalu po 
drugi uri popoldne se začne pogreb, a na kmetih sijajen 
pogreb! Došli so bili trije stranski župniki (popi), eden 
iz samostana Gomerja, eden iz Moravic, eden pa iz 
Ponikav. 

Vsi trije lepo oblečeni v dolge cerkvene plašče, 
gredć v sobo, kodi je blaga gospa ležala na mrtvaškem 
odru. Vsak ima v rokah debelo knjigo in križec, cer
kovnik ima kadilnico s kadilom vred , na kateri pa je 
polno kragulcev bilo. Dečkov je osem dvojic, vsak ima 
zvonec v roki. Popi začnć pope vati, kaj, tega nisem 
umel, samo cerkovnik in dečki so zmerom odgovarjali: 
„Podaj Gospodine, pomiluj gospodine! Amen!" Tako 
so popevali tri četrt ure. Ko je to minulo, začne vsa 
rodbina, deca in soprog poljubavati mrtvo. Potem jo z 
mrliškega odra dvignejo in polože v jako lepo rakev, 
a ne zabijejo j e , temuč odnesejo jo pod milo neb6 na 
dva, z vrvmi zvezana kolca, — in se začn6 priprav
ljati na odhod: moški naprej po dva in dva. 

Prvi moški je nesel križ, ki na gomili ostane, za 
križem je Vlah, kakor jim mi velimo, nesel bandero, za 
banderom je drugi pravoslavec nesel drugi križ, ki nima 
nič podobe na sebi, za tem križem so šli moški s sve
čami v rokah, za njimi pa so korakali oni dečki, ki so 
zvonce nosili in neprenehoma zvončkali do zmrzle jame 
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na pokopališči. Na poti je cerkovnik naprej, za njim 
pa so dečki popevali: „Svjati Bože, svjati veliki . . . .iC 

a tudi tega popevanja nisem umel. Duhovniki na poti 
niso nič popevali, temuč razgovarjali so se med sabo. 
Ko dospemo do tužne jame, položijo rake v na zemljo in 
pokrov vzamejo ž nje, zato, da so se še enkrat nagle
dali predrage mrtve — in poljubili jo. Sestri se kar 
niste dali odpeljat od sestre. „Proč!4' — rekel je eden 
duhovnikov — ,,odlazite proč, ako ne, idem ja proč!" 
Ko so bili sestri odstranili, vzel je pop merico olja v 
roko. To olje polije po pokojnici, potem pa so pokrov 
deli na rakev in pribili ga. Ko mater in soprugo spuste 
v jamo, vsi odstopijo , eden popov pa začne govoriti: 
„Vidili jeste, dragi moji, ovu blagu gospoju , koja je 
morala ovaj svet zapustiti. Rajua ju dušica bila! Vi
dite ni sestre, kako je morala vaša sestra ovaj svet za
pustiti ! vidite Vi, bračo, i Ti otac i Ti Jovo, suprug 
njezin, kako je tebe morala supruga zapustiti, rajna ju 
dušica bila!" Po teh besedah se obrne proti jami, z roko 
pokaže vanjo in govori: „o Maro (Marija), komu si ti 
zapustila svoju drobnu dječicu i svoga mila supruga i 
svoje roditelje? — Ja znam, Maro! da bi ti još rada 
vidila svoju djecu i svoga supruga i svoje roditelje; ali 
onome koji nas je stvorijo, Njemu moramo svi pokorni 
biti. Z Bogom, Maro, rajna ti dušica bila!" Potem so 
vsi zapeli: „Amin!" Nato je vsak vzel grupico zemlje 
in jo vrgel za pokojnico v jamo — in začeli so jo za
kopavati. 

Naposled se vrnemo domu in najdemo pred žup-
niško hišo žbanjo (škaf) vode pa brisalo. Vsak je moral 
svoje roke umiti poprej, nego je stopil pod streho. Ko 
se umijemo, gremo na gorko. Gospod iz Gomerja se 
obleče v svojo duhovsko obleko. Donesejo pred njega 
zdelo vode in jo poblagoslovi! Gledal sem v drugo 
sobo, kaj tu delajo. Križ v roki, pa ga zmerom po
maka v skledo in moli, a neznam, kaj. Ko je bil pobla-
goslovil vodo, donesli so mu palico, ovito s predivom 
na konci. Pomočil je oviti konec v vodo, pokropil sobo, 
potem pa oba duhovnika po čelu in jima dal križ po* 
ljubiti. Ko dojde vrsta na mojega svetskega gospoda, 
ki se je z manom doplal, ga duhovnik nagovori: „Iz
volite i vi gospodine?" — „Molim!" — odgovori go
spod in tudi pokropi ga po čelu z mokrim predivom na 
palici in mu da križ poljubiti. Potle je šel po vseh 
sobah, in kodi je dobil koga, vsakega je poškropil in 
dal mu križ poljubiti. S tem je končal pogrebniške 
obrede. 

Po obredih sedemo za mizo, pokrepčamo se z jako 
dobrim vinom, ki mu „raarijindolec" pravijo, ob 7. uri 
zvečer pa odrinem jaz in moja družba do Adlešič. 

Sam videl in zapisal M i k o P o z e k. 


